\0 Vicens Vives

Educacion Primaria

MATEMATICAS

ACTIVIDADES

DE REFUERZO Y AMPLIACION

TEMA O:
TEMA 1:
TEMA 2:
TEMA 3:
TEMA 4:
TEMA 5:
TEMA 6:
TEMA 7:
TEMA 8:
TEMA 9:

Material fotocopiable

REFUERZO e AMPLIACION

Ya estoy en primero

Numeros hasta el 9

La suma

La resta

La decena

Ordenamos y comparamos
Decenas hasta el 90

Suma numeros de 2 cifras
Resta de numeros de dos cifras
Longitud

TEMA 10: Peso y capacidad
TEMA 11: La suma llevando
TEMA 12: Dinero

TEMA 13: Figuras geometricas
TEMA 14: Numeros hasta el 99
TEMA 15: Agrupar y repartir




ACTIVIDADES DE REFUERZO

TEMA 1

CUISO: i
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TEMA 1 ACTIVIDADES DE AMPLIACION




TEMA 2 ACTIVIDADES DE REFUERZO

(I T0] 1 01 0] {3 CUISO: i e

1. Urne los nimencs del 1 of 9.

P—@ » 2 8
3 1 -

(e |
o

3. Pinta nana que hana 7 y completa.
PO OO OO O O=7=2+..

a0 040 0 A-7-1+.
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TEMA 2 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

[N T0] 1 0] 0] {3 CUISO: v




TEMA 3 ACTIVIDADES DE REFUERZO
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TEMA 3 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

L0 ] 1 0] 0] {3 TP CUISO: i

1. Completa.

______

d G ,P @
Tengo ..... &2
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TEMA 4 ACTIVIDADES DE REFUERZO

1. Aguna y completa.
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TEMA 5 ACTIVIDADES DE REFUERZO
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TEMA 5 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

1. Dibuja y neouebve loo problemas.
Em total hay 15 mamzanas
hay denino de la, caja?




TEMA 6 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 001 01 £SO CUISO: i

1. Cuenta de 10 em 10.
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TEMA 6 ACTIVIDADES DE AMPLIACION




TEMA 7 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 0101 01 £SO CUISO: i

40 - 10

20 - 10 0= 70 - 10

60 - 10 % 50 - 10

© VICENS VIVES



TEMA 7 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

NOMBIE: e

1. Resuelrnse.

.................................................. CUISO: e
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1. Resta.
45 87 4 08 70
23 72 3B M4 32
37 B4 90 79
21 W 3 a5

2. Escribse.

09

1 Bl 39 20 6 38 Bb
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TEMA 8 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

NOMIE: e e e e CUISO: e
1. EXM}& Lo, oTWtaaém, Y nesuelrse.

* Tenia 3 oa/n/i,ca/o%f,ene%a/&]/m25.
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TEMA 9 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 001 01 £SO

1. Rodea.

CUISO: i
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ACTIVIDADES DE AMPLIACION
1. Ccvm,pwa, e/fnqe {a oTwnaoiéfm, Y nesuelrse.
« Amdnés tieme 4o € ty COMYVIQ UMy
mﬁ',@ de notuladornes e vale 11 €.
dQuim)to dimeno le sobrand? d
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TEMA 10 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 001 01 £SO CUISO: i

1. Swma y nesta,
85 30 4 L2
- 23 + 43 31 * 20

completa tas frases
- « W
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TEMA 10 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

[T ] 0101 01 £SO T CUISO: i
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TEMA 11 ACTIVIDADES DE REFUERZO

(N[0T 1] o] £ TP CUISO: c.oviiieei e,
1. suma.

18 26
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2. Escribe los nimeros anterior y posterior.

29 50 71
89 47 10
61 80 19
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TEMA 11 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

[T ] 001 01 £SO TPT CUISO: i

1. Escribe los datos y resuelve el problema.

0€ 2 R

-~ 27 €

« Tengo 68 €. Si compro las botas, ¢cuanto dinero me sobrara?

d 4

Datos:
Tengo ......... €
Gasto .......... €

Me sobraran ....... €.

« Si compro las tijeras y las botas, ¢ cuanto tendré que pagar?

.

Datos:
Las tijeras cuestan ......... €.
Las botas cuestan .......... €.

7. Resuelve.

o En un lago hay 53 patos. Si se van volando 21,

¢cuantos patos quedaran?

______

______

Quedaran ...... patos.
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TEMA 12 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 001 01 £SO CUISO: i

1. ¢Cuéantos céntimos hay?

................ céntimos.
................ céntimos.

................ céntimos.

................ céntimos.

2. ¢Cuéantos euros hay?
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TEMA 12 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

[T ] 0101 01 £SO CUISO: v

1. Resuelve y comprueba.

« Tengo 37 €. Compro los pantalones, ¢ cuantos euros me quedaran?

d

26 €

______

______

2. Elige la operacion y comprueba.

e Tengo 99 céntimos y gasto 25. ¢ Cuantos me quedan?

o il

______

------

Me quedan ...... céntimos.

« Tengo 26 céntimos y me dan 54 centimos. ¢ Cuantos tendré ahora?

<

______

______

Tendré ...... céntimos.
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TEMA 13 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 0101 01 £SO CUISO: v

1. cuenta.

et

- B

)®
h

....... triangulos ....... cuadrados

....... rectangulos ....... Circulos

7. ¢Cuantos lados tiene?
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TEMA 13 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

[T ] 0101 01 £SO TT CUISO: i

1. Elige los datos y resuelve.

17 €
l’ 26 €

11 € ' ‘

, Y- ﬁﬁ; 7,
\ (>
M 19€ ?f"

» Sitengo 28 €, puedo comprar las bambas?

« ¢Qué puedo comprar con 15 €7

« Si compro el paraguas y el balon, ¢cuanto dinero gastaré?

Datos: CL AL

El paraguas cuesta ........... € e

______

El balon cuesta ........... €.

Gastaré ........... €.

« Tengo 25 € y compro el avion. ;Cuanto dinero me quedara?

Datos: d
Tengo ........... € =T
El avion cuesta ........... € o

Me quedaran ........... €
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TEMA 14 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 0101 01 £SO CUISO: i

1. Completa las series.

12 14
31 33
25 30 35
0 10

2. Organiza la informacion. ¢ Cuantos hay de cada tipo?

QQ@Qﬁmﬁ

ANReLES
Q@KQQQQQ L

figura

cantidad

OOV
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TEMA 14 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

[T ] 0101 01 £SO CUISO: i

1. Resuelve.

« Marco tiene 12 peces en una pecera, y Ana, 29. ¢ Cuantos peces

tienen entre los dos?

d w

______

______

Tienen ...... peces.

11 €

9€

« Andrea tiene 75 € y compra la calculadora y el abecedario de

madera. ¢ Cuanto gasta? ¢ Cuanto dinero le sobra?

.l .

______

______
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TEMA 15 ACTIVIDADES DE REFUERZO

[T ] 001 01 £SO CUISO: i

1. Contesta las preguntas.

* ¢ Cuantos huevos hay en 5 cajas?

- 0 B B
@ g g g gk

* ¢ Cuantos euros son 6 monedas?

2. Dibuja el doble y completa.

El doblede 6 es ......

2 ) )
“ JJ

El doblede 7 es ......
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TEMA 15 ACTIVIDADES DE AMPLIACION

[T ] 001 01 £SO CUISO: i

1. Resuelve.

* En el puerto hay 64 barcos y llegan
27. ¢, Cuantos barcos habra en total? d

______

______

Habra ........... barcos.
* En el jardin hay 23 rosas, 15 )
margaritas y 31 claveles.
¢,Cuantas flores hay?
Hay ........... flores.

7. Agrupay cuenta.

* ¢ Cuantos paguetes de 4 yogures se
pueden hacer con 20 yogures?

rrtf({’((r[(
treft gr €

Se pueden hacer ........... paquetes de 4 yogures.
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SOLUCIONES

TeEmMA 1

Actividades de Refuerzo

1. Relaciona cantidades. Los alumnos contaran los ele-
mentos de cada conjunto y relacionaran los que tengan el
mismo ndmero.

SOLUCION: magdalenas — cerezas; manzana — bombilla;
helados — caramelos; zumos — botones

2. Relaciona. El alumnado contara el namero de ele-
mentos que hay en cada plato y luego lo relacionara con el
ndmero correspondiente.

SOLUCION: Numero de objetos de los platos, de arriba
abajo. Columna de la izquierda: 2, 0, 4, 1, 3. Columna de
la derecha: 6, 5, 8,9, 7.

Actividades de Ampliacién

1. Suma. Escribe con cifras el nimero de objetos y
después sumalos.

También puedes contar el numero total de objetos para
comprobar que la suma esta bien hecha.
SOLUCION: Helados: 4 y 5 son 9. Botones: 3y 4 son 7.

2. Escribe. Cuenta los caramelos que tiene la nifia y
después te leeré el texto que tiene el dibujo debajo.
Después escribe el nimero de caramelos que tiene.

Después, cuenta los caramelos que tiene el nifio y a
continuacion te voy a leer el texto que tiene debajo. En
este caso escribe también el nidmero de caramelos del
nifio.

Finalmente, cuenta los caramelos que tienen entre los
dos nifios, también te leeré el texto, y escribe el resul-
tado en la pauta.

SOLUCION: Yo tengo 3 caramelos. / Luis tiene 1 caramelo. /
Entre los dos tenemos 3 + 1 = 4 caramelos.

3. Resuelve. Te voy a leer el enunciado del problema. A
continuacion cuenta el nimero de flores que hay en el
bote de vidrio de la fotografia.

Finalmente calcula una resta para saber el nidmero de
flores que habia inicialmente.

SOLUCION: 9 — 3 = 6. Faltan 6 flores.

TEMA 2

Actividades de Refuerzo

1. Une los numeros del 1 al 9. Los alumnos uniran los
puntos numerados en orden creciente
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SOLUCION: 1 52 >3 >54->55-56>7—>8—->9

2. Suma. Primero cuenta el numero de coches que hay
de cada color y luego escribe el numero total.

SOLUCION: De izquierda a derecha y de arriba abajo, 3 +
+4=7/3+3=6/4+2=6/2+6=8.

3. Pinta para que... Fijate en el nimero de objetos en
color. Luego pinta los elementos necesarios para que la
suma sea 7.

Finalmente escribe el nimero de elementos que has
pintado para completar la suma.

SOLUCION: Manzanas: pintaran 5 manzanas, 7 = 5 + 2.
Peras: pintaran 6 peras, 7 = 1 + 6. Huevos: pintaran 4
huevos, 7 =3 + 4.

Actividades de Ampliacion

1. Cuenta y resuelve. Los alumnos contaran los objetos y
haran las sumas.

SOLUCION: En total, hay 3 + 3 = 6 golosinas / En total, hay
4 + 5 =9 botones.

2. Resuelve. Lee el nimero de objetos que tiene cada nifio.

Seguidamente escribe estos nimeros en el lugar
correspondiente para poder calcular la suma.

Finalmente escribe el nimero total de elementos que tienen.

SoLUCION: De arriba abajo: 3 + 4 = 7. Tiene 7 lapices. /
1+5=6. Comprarda 6 manzanas.

TEMA 3

Actividades de Refuerzo

1. Resta. Los alumnos y las alumnas resolveran las
siguientes restas horizontales tachando los elementos
necesarios.

SOLUCION: 8-5=3/4-1=3/5-3=2

2. Completa la serie. El alumnado completara la serie
decreciente del 9 al 3.

SOLUCION: 9-8-7-6-5-4-3.

3. Cuenta y completa 9. Los alumnos calcularan restas
contando hacia atras y haciendo uso de la recta numérica.
SOLUCION: 8-3=5/ 7-2=5.

4. Rodea el numero mayor de cada pareja. Los alumnos
deberan observar y comparar los dos nameros de cada

una de las parejas. A continuacion rodearan aquel que
sea mayor.

SOLUCION: Los ndmeros mayores de cara pareja son: 2,
93,8,5.



Actividades de Ampliacion

1. Completa. Los alumnos observaran las imagenes y
resolveran la resta:

SOLUCION: Hay 5 péjaros. Se van 2. Quedan 5 -2 = 3.

2. Dibuja o tacha y resuelve.. Los alumnos deberéan leer el
enunciado de los problemas y resolverlos mediante una
suma o una resta.

Plantearan la operacidn y dibujarén o tacharan elementos
de los dibujos para que representen el calculo.

SOLUCION: 9 — 4 = 5. Quedan 5 botones. / 5+ 2 =7.
Tengo 7 peces.

TEMA 4

Actividades de Refuerzo

1. Agrupa y completa. Los alumnos rodearan diez de los
objetos y contardn el resto. Finalmente, escribirdn las
unidades que no completan una decena y el ndmero
total.

SOLUCION: 10+7=17/10+5=15/10+9=19.

2. Completa. Realizardn las sumas contando los ele-
mentos y las restas tachando los que hagan falta en cada
caso.

SOLUCION: Fila superior: 4 + 3 =7 /5 + 3 = 8; Fila inferior:
5-1=4/7-3=4.

Actividades de Ampliacién

1. Dibuja y resuelve. Leeré el enunciado del problema.
Luego, plantea y calcula la operaciéon para resolver el
problema. Finalmente dibuja el resultado en el recuadro y
completa la frase con el nimero adecuado.

SOLUCION: 8 + 4 = 12. Tienen 12 pelotas. / 10 — 3 = 7.
Quedan 7 manzanas.

2. Resuelve. En primer lugar te leeré el enunciado del
problema. Luego cuenta el nimero de melocotones que
aparecen en la imagen y agrapalos de dos en dos.

Para encontrar la solucién del problemacuenta el nua-
mero de grupos de melocotones que has obtenido.
Finalmente escribe el resultado en la pauta.

SOLUCION: Tardaremos 7 dias.

TEMA S

Actividades de Refuerzo

1. Agrupa y completa. El alumnado agrupara, como en el
ejemplo, 10 objetos y escribird el resultado de la suma.
Después anotara las decenas y unidades en cada caso.

SOLUCION: 6 + 8 = 14 - 1 decena y 4 unidades. / 4 + 9 =
132>1dy3u./7+7=14>1dy4d4u./8+4=12>1

dy2u/5+6=11 > 1 decenay 1 unidad.

2. Escribe el nimero que falta. Los alumnos escribiran el
namero que falta de cada serie creciente de tres nu-
meros.

SOLUCION: 5-6-7/17-18-19/6-7-8/12-13 -
14/16-17-18/9-10-11/3-4-5/7-8-9/10 -
11-12/13-14- 15.

Actividades de Ampliacién

1. Dibuja y resuelve los problemas. Los alumnos leeran
los enunciados de los problemas y decidiran qué
operacion es necesaria para resolverlos. Finalmente,
haran las operaciones con la ayuda de sus propios
dibujos.

SOLUCION: Fuera de la caja hay 3 manzanas — Dentro
hay 15 — 3 = 12 manzanas / fuera de la mochila hay 9
libros — En total hay 8 + 9 = 17 libros.

2. Dibuja tacha y resuelve.Los alumnos dibujaran 14
golosinas en el recuadro y tacharan las que haga falta
para que al final solo queden 6.

SOLUCION: Ha regalado 14 — 6 = 8 golosinas.

TEMA 6

Actividades de Refuerzo

1. Cuenta de 10 en 10. El alumnado continuaré la serie
contando de 10 en 10 hasta el 90.

SOLUCION: 10 -20-30-40-50-60 - 70— 80 — 90.

2. Relaciona. Los alumnos relacionaran las decenas con
sus unidades equivalentes.

SOLUCION: 4 decenas — 40 unidades /6 d-60u/3d -
—-30u/5d-50u/9d-90u/7d-70u.

3. Dibuja las manecillas. Los alumnos dibujaran las
manecillas largas y cortas en los lugares que
corresponda.

SOLUCION: tres y media — manecilla corta entre el 3 y el
4, manecilla larga en el 6 ; las cinco — manecilla corta en
el 5, manecilla larga en el 12; las doce y media —
manecilla corta entre el 12 y el 1, manecilla larga en el 6;
las once — manecilla corta en el once, manecilla larga en
el 12.

Actividades de Ampliacién

1. Resuelve. El alumnado debera contar los elementos y
luego hacer las operaciones correspondientes para
calcular las soluciones de los problemas.

SOLUCION:

Juan tiene 6 pelotas. Ana tiene 9 pelotas. Le faltan 9 — 6 = 3
pelotas

Ya he pintado 4 cubos. Me faltan por pintar 5 cubos. En total
tengo 4 + 5 =9 cubos.
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Faltan 7 — 4 = 3 flores.

TEMA 7

Actividades de Refuerzo
1. Sumas y restas. El alumnado resolvera estas sumas y
restas de decenas y decenas y unidades.

SOLUCION: 30—-10=20/70-40=30/20+50=70/60 +
+8=68/40+7=47/50-2=48/60-30=30/40+30=
70/30+30=60/50+6=56/20-10=10/70-20=50.

2. Relaciona. Los alumnos deberan resolver las si-
guientes restas de decenas mentalmente y luego rela-
cionarlas con el resultado correspondiente.

SOLUCION: 80 -10=70/40-10=30/20-10=10/60 -
-10=50/30-10=20/90-10=80/70—-10=60/50 —
—10 = 40.

3. Rodea las monedas que necesitas. Los nifios ro-
dearan monedas por valor de 6 euros.

SOLUCION: 6=2+2+1+1=2+1+1+1+1

Actividades de Ampliacién

1. Resuelve. Leeré el enunciado del problema. Luego,
plantea y calcula la operacién para resolverlo con la
ayuda de tus dibujos en el recuadro.

SOLUCION:
Ana tiene 5 + 3 = 8 galletas
Juan tiene 10 — 3 =7 flores

En total hay 21 + 7 = 28 manzanas

TEMA 8

Actividades de Refuerzo

1. Resta. Resolveran estas restas de 2 cifras sin llevar.

SOLUCION: 45-23=22/87-72=15/74-33=41/68 —
—45=23/76-32=44/32-21=11/59-41=18/96 —
—34=62/79—-15=64.

2. Escribe. El alumnado escribira en las pautas los
nombres de los nimeros indicados.

SOLUCION: 54: cincuenta y cuatro / 59: cincuenta y nueve.

3. Ordena de mayor a menor. Los alumnos compararan
los nimeros y los escribiran en el orden correspondiente.

SOLUCION: 55 >51>41>39>38>20 > 6.

Actividades de Ampliacién

1. Elige la operacion y resuelve. Lee los enunciados de
los problemas y elige la operacion necesaria para
resolverlos. Luego escribe las operaciones y calcula los
resultados.
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SOLUCION: Le quedan 31 + 25 = 56 canicas.
Quedan 38 — 15 = 23 globos
En total hay 25 + 32 = 57 cromos

TEMA 9

Actividades de Refuerzo

1. Rodea. El alumnado rodeara los objetos que tengan la
misma longitud que el boligrafo con la ayuda de un trozo
de papel para transportar el tamafio del boligrafo.

SOLUCION: El dulce y las tijeras.

2. ¢, Cuanto mide? Los alumnos mediran cuantos palmos
miden los objetos indicados y pintaran el namero de
casillas correspondientes.

SOLUCION: Actividad personal.

Actividades de Ampliacién

1. Completa, elige la operacién, y resuelve. Lee los
enunciados de los problemas y elige la operacién
necesaria para resolverlos. En los casos que
corresponda, completa los enunciados con los ndmeros
de las operaciones.

SOLUCION: Le sobraran 45 — 11 = 34 euros.

En la caja habia 27 cochecitos y cojo 15; Quedaran 27 —
15 = 12 cochecitos.

En la playa recojo 41 piedrecitas y mi hermana 25;
Hemos recogido 41 + 25 = 66 piedrecitas.

TEMA 10

Actividades de Refuerzo

1. Suma y resta. El alumnado calculara mentalmente los
resultados de las operaciones.

SOLUCION: 85 - 23 =62 ;36 +43 =79 ;74 — 31 =43 ;
42 + 20 = 62.

2. Rodea la caja donde caben mas juguetes y .... Los
alumnos deberan decidir cual es la caja en la que caben
mas juguetes antes de completar las frases propuestas.

SOLUCION: En la caja de madera caben mas juguetes que
en la verde. / En la caja de roja caben mas juguetes que
en la de madera. / En la caja de verde caben menos
juguetes que en la roja.

3. Comparamos numeros. El alumnado comparara las
parejas de nimeros con la ayuda de sus represen-
taciones figurativas.

SOLUCION: 25 > 23, 25 es mayor que 23 /12 <21, 12 es
menor que 21 /45 <54/ 37 > 35.



Actividades de Ampliacion

1. Rincon del ingenio. Los nifios compararan dos a dos el
peso de las frutas y, luego, ordenaran las tres.

SOLUCION: 12 pifia, 22 pera, 32 higo.

2. Completa, elige la operacioén, y resuelve. Los alumnos

leeran los enunciados, escogeran qué operacion aritmética
es necesaria para resolverlos y calcularan el resultado.

SOLUCION: 10 + 11 + 15 = 36. Tengo 36 fresas. / 21 + 12 =
33. He gastado 33 céntimos.

TEMA 11

Actividades de Refuerzo

1. Suma. Los alumnos resolveran estas sumas llevando
con la ayuda del soporte figurativo.

SOLUCION: 18 + 35=53/26 +57=83/37 +24=61/66 +
15=81/19+24=43/27+45=72.

2. Escribe los nimeros anterior y posterior. El alumnado
debera escribir los nimeros anterior y posterior de los
nameros dados.

SOLUCION: 28 - 29 - 30 /49 -50 -51/70-71-72/
88-89-90/46-47-48/9-10-11/60-61-62/79-80-81
/18-19-20.

Actividades de Ampliacién

1. Escribe los datos y resuelve el problema. Los alumnos
debera calcular cuanto dinero les sobraria y cuanto
tendrian que pagar en los casos planteados.

SOLUCION: 68 - 27 = 41. Me sobraran 41 €./ 9 + 27 = 36.
Tendré que pagar 36 €.

2. Resuelve. Tras decir qué operacion es necesaria para
resolver el problema, la escribiran y calcular el resultado.

SOLUCION: 53 - 21 = 32. Quedaréan 32 patos.

TEMA 12

Actividades de Refuerzo

1. ;Cuantos céntimos hay? El alumnado contara la
cantidad total de céntimos que hay en cada grupo de
monedas.

SOLUCION: 85 céntimos / 50 céntimos / 90 céntimos / 25
céntimos.

2. ¢ Cuantos euros hay?. Los alumnos calcularan en cada
caso el dinero total que representan los billetes.

SOLUCION: 10 +5=15/5+ 5+5=15/50+10=60/50
+10+10=70.

3. Dibuja las manillas de los relojes. Los alumnos
deberan dibujar las manecillas que correspondan con las
expresiones digitales de las horas.

SOLUCION: 9:30 — manecilla corta entre 9 y 10, manecilla
larga en el 6; 6:00 — manecilla corta en el 6, manecilla
larga en el 12; 4:30 — manecilla corta entre el 4 y el 5,
manecilla larga en el 6; 12:00 — manecilla corta en el 12,
manecilla larga en el 12.

Actividades de Ampliacion

1. Resuelve y comprueba. Los alumnos deberan traducir
el enunciado del problema al lenguaje aritmético y
calcular el resultado de la operacion correspondiente.

SOLUCION: 37 - 26 = 11. Me quedaran 11 €..

2. Elige la operacion y comprueba. Los alumnos deberan
hacer los calculos, con la ayuda, si lo consideran
conveniente, del soporte figurativo.

SOLUCION: 99 - 25 = 74. Me quedaran 74 céntimos. / 26 +
54 = 80. Tendré 80 céntimos.

TEMA 13

Actividades de Refuerzo

1. Cuenta. Los alumnos deberan indicar el ndmero de
veces que aparece cada figura geométrica en el dibujo.

SOLUCION: 12 triangulos / 4 cuadrados / 7 circulos / 5
rectangulos.

2. ¢Cuantos lados tiene? El alumnado contara y escribira
el nimero de lados que tiene cada figura.

SOLUCION: triangulos — 3 lados / rectangulo — 4 lados /
pentagono — 5 lados / cuadrado — 4 lados.

Actividades de Ampliacién

1. Elige los datos y resuelve. Los alumnos leeran los
precios de cada objeto y responderan las preguntas
haciendo las operaciones correspondientes.

SOLUCION: Si, puedes comprar las bambas. / Con 15
euros se puede comprar el avion de juguete. / El
paraguas cuesta 17 €. El balon cuesta 19 €. 17 + 19 =
36. Gastaré 36 €. / Tengo 25 €. El avién cuesta 11 €. 25
—11 =14. Me quedaran 14 €.

TEMA 14

Actividades de Refuerzo

1. Completa las series. Los alumnos deberan averiguar el
funcionamiento de las series y completarlas.

SOLUCION: 12 — 14 - 16 —-18 — 20 — 22 — 24 — 26 — 28 —
30/31-33-35-37-39-41-43-45-47-49/25
-30-35-40-45-50-55-60-65-70/0-10-20
—-30-40-50-60-70-80-90.

2. Organiza la informacién. ¢Cuantos hay de cada tipo?
El alumnado deberd contar las figuras de cada tipo,
completar la tabla de datos y dibujar el diagrama de
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barras a partir de los datos de dicha tabla.

SOLUCION: tridngulo, 4 / circulo, 8 / cuadrado, 6 / cruz, 6.

(9]
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Actividades de Ampliacién

1. Resuelve. Los alumnos deberan decidir qué operacion
es necesaria para resolver el problema.

SOLUCION: 12 + 29 = 41. Tienen 41 peces.

2. Observa y resuelve. El alumnado deberéa utilizar los

precios de los productos para calcular las cantidades que
piden las preguntas.

SOLUCION: 23 + 39 = 62. Gasta 62 €. 75 — 62 = 13. Le
sobran 13 €..
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TEMA 15

Actividades de Refuerzo

1. Contesta las preguntas. Los alumnos deberan contar
los huevos que hay en cada huevera e indentificar el
valor de cada moneda y completar las series numéricas.

SoOLUCION: En 5 cajas hay 30 huevos ya que la serie es 6
—12 - 18 - 24 — 30 / 6 monedas son 12 euros ya que la
seriees2-4-6-8-10-12.

2. Dibuja el doble y completa. Los alumnos dibjaran dos
conjuntos de elementos como los que propone el
problema, hacer el recuento del conjunto resultante y
escribir el resultado.

SOLUCION: El doble de 6 es 12/ El doble de 7 es 14.

Actividades de Ampliacion

1. .Resuelve. Los alumnos leerdn los enunciados y
deberan decidir qué operacién es necesaria para resolver
el problema.

SOLUCION: Habra 64 + 27 = 91 barcos / Hay 23 + 15 + 31
=69 flores.

2. Agrupa y cuenta. Los alumnos deberan agrupar los
yogures en grupos de 4, contar cuantos grupos hay y
responder la pregunta.

SOLUCION: Se pueden hacer 5 paquetes de 4 yogures.



